

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

Egy hónapra ... 200 K
Ennél hosszabb időre előfizetést el nem fogadhatunk.

POLITIKAI NAPILAP

Feladvány szerkesztő:
L. LORÁNT JÓZSEF
Kiadó: HEGEDŰS ÉS SÁNDOR
Irodalmi és nyomdai részvénycsapat

SZERKESZTŐSÉG: PIAC-UTCA 34. SZÁM
TELEFONSZÁM: 10-20KIADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 49. SZÁM
TELEFONSZÁM: 18

Sürgönycím: Független Ujság Debreczen

A szövetkezett ellenzék debreceni nagygyűlése

Rövid híradást közöltünk eddig csak arról, hogy Hegyemegi Kiss Pál, Debreczen II. kerületének nemzetgyűlési képviselője november 5-én beszámoló beszédei mond és hogy ez alkalomból Debreczenbe jönnek a szövetkezett ellenzék vezérfői. — de már ez a rövid híradás is elegendő volt arra, hogy Debreczen város lakosságának liberálisan gondolkodó óriási többsége lázas izgalommal készüljön a vasárnapi nagygyűlésre. Az érdeklődés 24 óra alatt olyan hatalmas méretet öltött, hogy a nagygyűlés debreczeni rendezőségének máris súlyos gondokat okoz, miképpen fogja az érdeklődők ezreire rugó seregét elhelyezni. A debreczeni rendezőség olyan intézkedéseket fogantatott a nagygyűlés rendjének biztosítására, hogy a lehetőség szerint sok ezer embernek lesz alkalmuk a Bika dísztermében a szövetkezett ellenzék vezéreinek nagy jelentőségű beszédeit végighallgatni.

Gondoskodott a rendezőség arról is, hogy a díszterem páholyaiban az érdeklődő hölgyközönség elhelyezkedhessen. A páholyokban csak hölgyek foglalhatnak helyet és tekintetben a rendezőség szigorú intézkedéseket fogantatott, hogy férfiak még mint kísérek se mehessenek fel a páholyokba. A nagygyűlésre páholyjegyek kaptak dr. Szabó Ferenc ügyvédnél, Deák Istvánnál, a függetlenségi kör elnökénél, Farkas Andornál, a Fischer Adolf és Pia cégnél, Rauch Árpádnál és Fényes Endrénél.

A nagygyűlés programját legközelebbi számunkban közöljük teljes részletességgel. Már most jelezzük, hogy a nagygyűlést a *Kossuth-dalkör* éneke nyitja meg és zárja be.

November 5-én este a Debreczenbe érkező politikusok tiszteletére 200 terítékes bankett lesz a Bikában. E banketten fognak felszólalni azok a politikusok, akik a délutáni nagygyűlésen, mely 2 órakor kezdődik és amelynek napvilágánál be kell fejeződnie, fel nem szólhatnak. A vendégpolitikusok közül a banketten *Rupert Rezső* mondja az első tószót. A bankettre jegyek ugyanazoknál kaphatók, akiknél a páholyjegyek, tehát *Deák István*nál, *Farkas Andornál*, dr. *Fényes Endrénél*, *Rauch Árpádnál* és dr. *Szabó Ferencnél*. Ajánlatos a bankettjegy mielőbbi kiváltása, mert a bankett csak 200 terítékes lesz és így a jegyeket hamarosan elkapkodják.

Már első tudósításunkban jeleztük, hogy a vasárnapi nagygyűlésen megjelennek az összes szövetkezett ellenzéki pártok képviselői. Mint most értesülünk, november 5-én délután 12 órakor a következő ellenzéki képviselők érkeznek Debreczenbe: *Rassay Károly*, *Rupert Rezső*, *Peidl Gyula*, *Horváth Zoltán*, *Drózy Győző* és *Nagy Ernő*. *Giesswein Sándor* még nem határozott lejárata felől.

Aligha csalódunk, ha úgy véljük, hogy az ellenzéki képviselők érkezését ezrekre rugó hatalmas tömeg fogja várni az állomásnál és az utcákon.

Károly király magánvagyonát kiadja a népszövetség

London, nov. 2. (Reuter.) A *Pall Mall Gazette* jelentése szerint a népszövetség követelni fogja, hogy az elhunyt Károly királynak Ausztriában a

Habsburg monarchiából keletkezett államokban levő magánvagyonát az örökösöknek kiadassék.

A ruszinszkói összeesküvőket szabadlábra helyezték

A „Debreczeni Független Ujság” bécsi tudósítójától.

Bécs, november 2. Elsőként jelentették, hogy *Munkácson forradalmi nemzeti tanács akarta átvenni Ruszinszkó feletti a főhatalmat*, mivel a ruthének a csehek önkényuralmát már megelégedtek. Jelentették azt is, hogy a terv időnként elött pattant ki és ezzel kapcsolatban a csehek valóságos rémuralmat teremtettek és rengeteg embert, így *Kerekes dr.-t*, a magyar keresztény-szocialista-párt elnökét és *Tamás Mihályt*, a „Kassai Napló” ruszinszkói tudósítóját, valamint még vagy ötven embert letartóztattak. A ruthén nép azonban olyan fenyegető magatartást tanúsított, hogy a letartóztatottakat ismét szabadlábra helyezték. A letartóztatottak között volt *Vaszcsoik dr.* Ungvár volt főjegyzője is, aki letartóztatásáról a következőket mondotta kiszabadulása után a „Ruszinszkói Magyar Hírlap” című ungvári napilap munkatársának:

— A zsupanatonuson jártam és amint kiléptem a kapuból, egy zord civilruhás detektív felszólított, hogy kövessem a rendőrségre. Kértem, hogy mutasson fel írásbeli parancsot, mert másképp nem megyek, erre felmutatta Huber rendőrigazgató rövid írásbeli parancsát, mire én kijelentettem, hogy ilyen rendelet kiadására a rendőrigaz-

gató nem jogosult és épen ezért nem is engedelmesskedtem. A detektív kijelentette, hogy erőszakot is alkalmazhat ezért az erőszaknak engedtem és együtt mentünk a lakásunkra, ahol megkezdődött a házkutatás. Kerestek, kutattak, összeszedték irataimat és magukkal vitték. Engem azután a katonai irodába kísérték, ahol egy kapitány egy hosszú névsort olvasott fel nekem és megkérdezte, hogy ismerem-e valakit a felolvasott névsorból. Egy-néhány név ismerősnek tűnt fel nekem, azonban én szerettem volna azt tudni, hogy milyen címen molesztálnak. Erre azonban választ nem kaptam, azért a vallomástételt megtagadtam, mire átkísérték a rendőrigazgatóságra és onnan a rendőrségre, ahol *Okulicsányi* rendőrkapitány vett át, a kínél szintén tiltakoztam zaklatásom ellen. Estefelé értesítettek, hogy jó fiu vagyok, mehetek haza. Most már csak azt szeretném tudni, hogy mi célja volt letartóztatásomnak?

Értesülésünk szerint egyébként *Munkácson csak elhalasztották, de nem adták fel azt a tervet, amely a ruthén forradalmi néptanács megalakulására vonatkozik* és amelyet most az időnek előtt való nyilvánosságra hozatal meghusított.

Mussolini nem akar rajtaütni Jugoszlávián

Berlin, nov. 2. A *Deutsche Allgemeine Zeitung*nak Londonból azt jelentik, hogy az angol lapok belgrádi távirata szerint az olasz fassista kormány ki-nevezése jugoszláv politikai körökben nagy nyugtalanságot okozott. Valamennyi lap szerb, olasz háború lehetőségéről ír.

Belgrádból érkezett hírek szerint Susak határhelyiségében fassista és délszláv csapatok között súlyos összeütközés volt, amelynek folyamán mindkét részen több halott és sebesült volt. A jugoszláv csapatok parancsot kaptak, hogy Susakból vonuljanak vissza. A fassisták megszállták a helyiséget.

Rómában mindazokat a híreket, amelyek olasz, délszláv incidensről szólnak, a leghatározottabban megcáfolják. Mussolini személyesen jelentette ki, hogy valótlán és alaptalan

az a híresztelés, hogy Olaszország rajta ütni Jugoszlávián és megakarná támadni Zárárt.

Mussolini kisebbséggel is kormányoz. Zürich, nov. 2. Mussolini a Stancs tudósítója előtt kijelentette, hogy kö-zönyös, vaifon kisebbségi, vagy több-ségi kormányt fog háta mögött tudni. A döntő körülmény az, hogy 300,000 emberre támaszkodhatik, akik vakon engedeimeskednek neki. Ha a többi pártok nem akarnak vele együtt dolgozni, úgy tisztán fassista kormányt fog alakítani.

Az első lépés az olasz pénzügyek rendbehozatalára

Páris, nov. 2. Mussolini első lépése a *Chicago Tribune* római jelentése szerint az Egyesült Államokhoz való közeledés révén az olasz pénzügyek rendbehozatala.

Az angorai nemzetgyűlés detronizálta a szultánt

Eltörölték az »ottomán birodalom« elnevezést

Páris, november 2. Konstantinápolyból táviratozza a *Chicago Tribune* tudósítója, hogy az angorai nemzetgyűlés *Riza Nuri bei* indítványára hosszú vita után, amely szombaton éjfélre húzódt, megfosztotta trónjától a szultánt, de nem jelölt ki senkit utódul, ellenben fenntartotta magának a jogot, hogy államot válasszon dinasztikus jogok nélkül. Azt is elhatározta a nemzetgyűlés, hogy a népet szuverénnek nyilvánítja s eltörölte az eddigi »ottomán birodalom« elnevezést, melyet ezzel cserélt föl: török állam, ami egyet jelent a köztársaság proklamálásával.

Ugyanezen az ülésen a nagy nemzetgyűlés *Chiazim Karabekir* basát Konstantinápoly főkörményzólávé nevezte ki s utasította, hogy azonnal utazzék a fővárosba és foglalja el állását.

Páris, november 2. A *Parisien* munkatársának *Musztafa Kemal* basával Brüsszelben folytatott interviút közli. Kemal basa a lausannei értekezlet ügyében kijelentette, hogy elismeri annak szükségét, hogy a tengerszorosok teljes szabadságra biztosítsák, de az alatt a feltétel alatt, hogy a *Márvány-tenger és Konstantinápoly* biztonságát ugyanúgy garantálják, mint a tengerszorosokét. *Törökország* Lausanneban a kapituláció teljes megszüntetésén kívül követelni fogja mindazokat a területeket is, amelyek a török nyelvű határokon belül fekszenek. Végül kijelentette Kemal, hogy az angorai kormány a szultánt és a konstantinápolyi kormány nemlétezőnek tekinti.

Angora, november 2. A kemalista delegáció, élén Kemal basával, november 6-án indul el Lausanneba.

A munkáspárt veresége az angol községi választásokon

London, nov. 2. Tegnap tartották meg egész Angliában és Walesben a községválasztásokat, amelyeknek eredménye a közvetlenül küszöbön álló új választásra rendkívül érdekes. Az eddigi eredmények a munkásjelöltek súlyos vereségét mutatják és a konzervatívok diadalmát.

A *Times* jelentése szerint az eddigi ismeretessé vált eredmények alapján a konzervatívok a vidéken 101 mandátu-

mot nyertek, 12 veszítettek, a liberálisok 33 nyertek, 11 veszítettek, a munkások 5 nyertek, 168-at veszítettek, a függetlenek 19 veszteséggel szemben 37 helyen győztek. A londoni választások eredménye 1 óra 30 perckor azt mutatja, hogy a munkások különböző választókerületekben, ahol eddig többségben voltak, súlyos vereséget szenvedtek.

Egy debreceni kereskedő vizumkalandjai Bécsben

Megvesztegetés kísérlete miatt — a bíróság előtt

A „Debreczeni Független Ujság” bécsi szerkesztőségétől.

Bécs, november 2. Kellemtelen ügybe keveredett bele Bécsben egy debreczeni és egy budapesti kereskedő. *Süsskind* debreczeni borkereskedő október 25-én az *Otsbalmhoif*ról Budapestre akart utazni. Az inspekciós rendőrtisztviselő azonban nem akarta elengedni, mivel utlevélének pótlapjára a vizum nem volt rávezetve. A rendőrtisztviselő *Süsskind* passzusát elkobozta, mire az utiársai előtti meg-

jegyezte, hogy szívesen reszkirozna 50—100,000 koronát, ha tovább utazhatnék. Egy budapesti autókellék-kereskedő, *Schillinger* meghallotta ezt, odament a rendőrtisztviselőhöz és félrehiyta. Megmondta neki, hogy 100,000 koronát kereshetne, ha *Süsskind* elutazását engedélyezné. A rendőrtisztviselő erre úgy *Schillinger*-t, mint *Süsskind*-et letartóztatta. Mindkettőjüket beszállították a *Landesgericht*

fogházába és ottmaradtak szombatig, amikor is bíróság elé kerültek hatóságai személy megvesztegetésének kísérlete miatt.

A tárgyaláson a vádlottak tagadták bűnösségüket. Schillinger kijelentette, hogy ő Süsksindet nem is ismerte azelőtt, csak megcsajálta, hogy nem tud elutazni, ezért a rendőrtisztviselőnek azt mondta, hogy valaki szívesen adna fedezetként 100,000 osztrák koronát, ha Süsksind elutazását nem akadályozná meg. Süsksind viszont azt vallotta, hogy őt a rendőrtisztviselő teljesen ártatlanul tartóztatja le, ő nem is gondolt a megvesztegetésre. A bíróság a vádlottak tagadása miatt a tárgyalást új tanúk kihallgatása céljából elnapolta. Erre a két magyar kereskedő védője azt kérte, hogy a második tárgyalásig a vádlottakat kanció ellenében bocsássák szabadlábra. A bíróság a kérelemnek helyt adott és Schillinget tíz millió, Süsksindet pedig öt millió korona óvadék azonnali lefizetése mellett szabadlábra helyezte. Az új tárgyalás hetek múlva lesz.

Munkatársunk felkereste Süsksind Manó József kir. herceg-utca 2. szám alatti irodáját, ahol a kereskedő felesége kijelentette, hogy férje nem volt letartóztatva, csupán előállították. Egyébként Süsksind csak a napokban érkezik haza Bécsből, mert az öt millió osztrák korona átutalása időt vett igénybe s a kanció megérkezéig nem akarták a bécsi hatóságok vizumát láttatni.

Magyar retorzió az osztrák kiutasítások miatt

Budapest, nov. 2. A magyar kormány, mint jólétesült helyről hírlék, retorzióval él az osztrákok által eszközölt nyugalmagyarországi kiutasítások ügyében és ugyanannyi osztrák családot uszít ki Magyarországról, mint ahányat az osztrák kormány Nyugatmagyarországból kiutasított.

8 napos korlátozás a vasúti forgalomban

Budapest, november 2. A MÁV igazgatósága közli, hogy a szénkészletnek jelentékeny apadása következtében kénytelen átmenetileg úgy a személy, mint árutorgalom terén nagyobb korlátozást életbe léptetni, nehogy a szénhiány további növekedése a forgalomban még súlyosabb megbénításra vezessen. A személyforgalomban egyelőre 8 napos korlátozást fog életbe léptetni november 5-től 12-ig bezárólag és ez a jelenleg közeledő személyvonatok közel egyharmadára fog kiterjedni. Az árutorgalomban a korlátozás időtartama egyelőre nem állapított meg, de a lehetőséghez képest 8-10 napon túl nem fog kiterjedni. Korlátozás alatt általában csak a legfontosabb közszükségleti cikkek lesznek szállítandók.

Budapest-Debrecen között megszűnik az 1712-1711. számú vonalpár. (1712. sz. érk. 13.40, 1711. sz. érk. 12.07.)

A korlátozás ideje alatt szükségképpen az utazás lehetőségét is korlátozni kell, mert a forgalomban maradó vonatokon oly nagy zsúfoltság keletkeznék, hogy nemcsak az utasok testi épségét, hanem a kocsiok üzembiztonságát is veszélyeztetnék. Az utasforgalom korlátozása oly módon történik, hogy november 5-től 12-ig bezárólag arcképes igazolványok alapján egyes utra kedvezményes jegyeket váltani nem lehet. Születel ezidő alatt az egyes utra szóló kedvezményes és szabadjegyek, valamint a vasúti alkalmazottak élelembevásárló könyvecskéinek használata is. Az utazási kedvezmények közül érvényben maradnak az állandó teljes és időleges szabadjegyek, valamint a kedvezményes áru bérletjegyek, továbbá a heti munkás, havi tanuló és 30 lapos tisztviselői jegyfizetek.

Jo szövetet olosón!
Feldheim és Weisz posztóruhazárda, piac u. 73. Vasvárosban.

KALAPOK
megérkeztek
Herman és Friedman
PIAC-UTCA 10. SZ.
Bikával szembe

Egy olasz diplomata a fassizmusról

Mit várhatunk Mussolinótól és az új olasz kormányrendszertől? — »Az olasz fassistákat nem szabad a magyar és német ál-fassistákkal egy sorba helyezni«

(A Debreceni Független Ujság bécsi szerkesztőségétől.)

Bécs, november 2. Az olasz fassizmus győzelme természetesen egész Európában, de főként a közvetlenül érdekelte Középeurópában a legnagyobb izgalmat váltotta ki. A fassisták uralomra jutásának következményeiről alkalmunk volt ma a „Debreceni Független Ujság” bécsi szerkesztőjének egy olasz diplomával beszélgetni. A beszélgetés során a magasrangú olasz diplomata a következő igen érdekes közléseket tette:

„A fassizmusról a külföldön igen fantasztikus és legnagyobb mértékű vártoltán hírek vannak elterjedve. Mussolini vezér és most már miniszterelnök a háború előtt az olasz szocialista párt hevesvéri fiataljai közé tartozott és az „Avanti!” főszerkesztője volt. A háború kitörésekor azonban összeküldömbözött a szocialistákkal és a nemzeti mozgalmak élére állott. Mindamellett azonban a szocialisták népjóléti és szociális programját továbbra is magának vallotta és magának vallja most is, azonban ezt nem nemzetközi, hanem nemzeti alapon akarja megvalósítani. A háború után az olasz szocialista-párt mind radikálisabb akciókra szánta el magát és már-már semmi sem különböztette meg az olasz szocialistákat a kommunistáktól. Emlékezzünk csak arra, hogy Olaszországban a béke első évében állandóan kommunista zavargások voltak és minden pillanatban a kommunizmus kitörését lehetett várni. Mussolini ekkor akcióba lépett és a kommunisták ellen megszervezte a fassistákat, még pedig mindenekelőtt Északolaszországban, a kommunisták legerősebb fészkeiben. Mussolinéhoz nemcsak a polgárok, hanem a munkások ezrei is csatlakoztak, mivel a szociális reformokat és a jogegyenlőséget szintén a fassizmus programjába iktatta. Miután a fassizmus Északolaszországban már teljesen meg volt szervezve, megkezdődött a déliolaszországi szervezkedés is, amely azután már igen könnyen ment. A tavalyi eszendő már fassizma-kommunista harcok jegyében zajlott le, de ezeket harcokat sohasem Mussolini provokálta, hanem a kommunisták váltották ki. Ezt egyébként maguk a munkások is belátták és az idej szocialista kongresszuson az összes felszólalók panaszkodtak arról, hogy szocialista mozgalom Olaszországban igen meggyengült és a munkások nagy tömegei csatlakoznak a fassistákhoz. Így tehát nem szabad egy sorba helyezni az olasz fassistákat magyar és német utánozókkal, mert az olasz fassizmus nem szolgálat reakciós osztálypolitikát és nem szűt felekezeti túrelmétségét. Az olasz fassizmus a proletárdiktatúra ellen harcol, mert ez már nem jelentene jogegyenlőséget, hanem a többi osztályok elnyomását. Epp így küzd azonban a többi társadalmi osztályok egyeduralmi törekvései és a munkásság elnyomása ellen, mivel az egész olasz népek egyenlő

jogokat akar biztosítani. Mussolini programja egy szóban összefoglalva: a munka. Mindenekelőtt az olasz ipar termelőképességét akarja fokozni, mivel Olaszország csak így menthető meg. Ezt a célt még erőszak árán is megakarja valósítani és épen ezért valószínű, hogy az új kormány a sztrájkjogot megszünteti. Mussolini Olaszországot naggyá és boldoggá akarja tenni és ebből következik külpolitikai programja is, amely most talán tulságosan imperiaisztikusnak látszik. Nem szabad azonban figyelmen kívül hagyni, hogy ma már Mussolini kormányon van és épen ezért az ellenzéki külpolitikai programból az erőszakosnak tetsző részek le fognak eszsolódni és Mussolini is teljesen bele fog illeszkedni az európai politikába. Jugoszlávia és Olaszország között lesznek ugyan még surlódások, azonban nem kell attól félni, hogy Mussolini meggondolatlanul háborút indít.

Ezen érdekes kijelentések után a következő kérdést intéztem olasz diplomata informátoromhoz:

„A fassizmus szóval olasz nemzeti és táji mozgalom. Így tehát valószínűleg a zsidókat is ellenfeleink tekinteli és a zsidók ellen is küzd?”

— Mi nem ismerünk zsidókat, csak izraelita vallású olasz hazafiakat és állampolgárokat. Soroljam fel Önnek, hány zsidó miniszterünk, hadvezérünk és városi főméltóságunk, főpolgármesterünk volt és van? Mi a zsidókat olaszoknak tekintjük és így kezeljük. Utóvégre a zsidók a nyugat-európai és középeurópai államokban már mindenütt asszimilálódtak és csak vallásuk különbözteti meg őket a többi állampolgároktól. A fassizmustól mi sem áll távolabb, minthogy antiszemita mozgalmakat kezdeményezzen. Azok az antiszemita vezérek, akik Németországban és Magyarországon kopirozni akarják az olasz fassizmust, nem ismerik azt, azt sem tudják mi a lényege és mik a céljai. Hiszen az olasz fassisták, de sőt vezérek között is számos zsidó akad.

Végül még egy kérdést: hogyan fog viselkedni az olasz kormány-fassizmus a békeszerződésekkal szemben?

Erre nem tudok választ adni. Legfeljebb annyit, hogy Mussoliniról köz tudomásu, hogy ő Nitinnék legelkeseredettebb és legelszántabb ellenfele. Ez a tény maga talán sokat megmagyaráz, azonban ebből sem lehet következtetéseket levonni. Az olasz külpolitikát minden alkalommal és minden részleteben Olaszország és az olasz nép érdeke fogja irányítani. Így tehát nem lehet azt mondani, hogy Mussolini a békeszerződések ellen vagy azok mellett fog állást foglalni. Ha adott esetben Olaszország érdekei úgy kívánják, úgy a békeszerződések bizonyos pontjai ellen is fog küzdeni.

Szemere Pál.

Halalos szerencsétlenség a vasúti hid alatt

Halalos végű szerencsétlenség történt tegnap reggel a dohánygyári vasúti átjáró alatt. Szabó Istvánné 47 éves asszony reggel 8 óra tájban reggelit vitt urának a Diószeg-úti vasutas sporttelepre, ahol férje pályafelügyelő. Amint a kolónia felől jöve a dohánygyári vasúti átjáró hid alá került, egyidőben két szomszédos vágányon két vonat közeledett a pályaudvar felé. Az egyik vonat Nyirőbrányból jött, a másik pedig a vagongyári próbavonat volt.

Szabó Istvánné megállt a hid egyik vasoszlopánál, hogy a vonatok elhaladását megvárja, azonban a két vonat erős légáramlása a vaspillérhez csapta. Szabóné olyan szerencsétlenül esett a vasoszlophoz, hogy bal-homlokán koponyarepedést szenvedett és azonnal meghalt.

A rendőrség a szerencsétlenség ügyében vizsgálatot indított annak kiderítésére, hogy nem terhel-e valakit felelősség Szabó Istvánné haláláért.

Külföldi férfi fehérneműek Frank Edénél

Akasztott ember az utcán

Varga Gábor 60 év körüli hajdunánási napszámos tegnapról mára virradó éjszaka a Vágóhid melletti Galambos-utca egyik tájára felakasztotta magát. Az öngyilkosságot reggel 6 órakor vette észre egy járókelő, a szürkületben beleléközött a napszámos fától telő holttestébe. A járókelő levágta a holttestet és értesítette az államrendőrséget, ahonnan dr Vass János rendőrkapitány ügyeletes rendőrtisztviselő ment ki a helyszínére.

Az öngyilkos, napszámos kinézésű ember zsebében csupán egy cédulát találtak, amelyre Varga Gábor öngyilkossága előtt felírta a nevét és Hajdunánáson lakó két leányának a címét. Öngyilkossága okáról írást nem hagyott hátra s így a rendőri nyomozás fogja kideríteni, hogy miért lett Varga Gábor öngyilkos.

— Gyors- és gépirónót keresünk. Írásbeli ajánlatok fizetési igények közlésével Hegedűs és Sándor irodalmi és nyomda r.-t-hoz nyújtan-dók be.

Értesítés.
Sacellary György és Fia bankháza Budapest képviselőletét átvettem. Tőzsdéi megbízások és mindenféle bankházi ügyetek lebonyolítását elvállalom a legjutányosabban.
FARKAS LÁSZLÓ
bank és tőzsdébizományos,
Piac-utca 63.

A budapesti tőzsde

Budapest, nov. 2. Értéktőzsde. A mai tőzsde elején még mutatkozott élénkebb vásárló kedv, az üzletkötések első felében azonban elcsendesedett a forgalom. Ellányhult az irányzat és délig lemorzsolódtak az árfolyamok. Zárlat előtt nagyobb arányokat öltött az áresés és egyik-másik értékben jelentős veszteség mutatkozott.

Bankok: Hazai 1350—425, Hermes 1250—375, Magyar Hitel 9050—450, Jelzálog 515—20, Leszámitoló 1800—900, Osztr. Hitel 1015—50, Keresked. 24000, Magy.-olasz 485—95.

Takarékpénztárak: Belvárosi 16225—725, Általános 3000—10, Hazai 39—40000.

Malmok: Borsod-Miskolczi 14600—5000, Concordia 7000—600, Budapesti 22—23000, Gizella 8000—200, Hungaria 13300—950, Viktória 50—51000.

Bányák és téglagyárak: Kohó 40—42000, Drasche 30500—31000, Magnesit 74—80000, Ált. Kőszén 127500—35200, Salgó 39500—43250, Urikányi 48—53000.

Nyomdák: Athenaeum 12000—500, Révai 2200.

Vasművek és gépgyárak: Kőbörg 4200—700, Ganz-Dan. 600—620000, Ganz-vill. 70—74000, Láng 11350—800, Lipták 3350—550, Magy. acél 13500—5000, Rima 13600—4600, Schlick 7200—750, Wörner 3650—750, Kistarcsai 5000—50.

Külföldi vállalatok: Baróti 2950—3200, Bóni 8900—9100, Chinoin 4300—700, Egyes. izzó 36500—9250, Textil 2900—3025, Papír 3400—600, Spódius 5825—6050, Flóra 17200—800, Karton 9950—10600, Királyfürdő 6000, Klotild 8400—9000, Krausz szesz 14000, Geschwindt 33—35000, Magy. pamutgyár 14—15600, Magyar Cukor 130—131000, Lámpa 15400—6400, Östermelő 4300—450, Gummi 8225—350, Szikra 13450 4000, Stummer 75—80000, Telefon 17500—20500.

Faipari vállalatok: Egyes. fa 1100—20, Lignum (hitelfa) 6600—7000, Magyar erdő 1550—625, Lichtig 1600—700, Hazai 11100—500.

Közlekedési vállalatok: Adria 27000—31000, Atlantika 5825—6025, Közúti 8050—400, Városi 1900—30, Levante 38—39000, Államvasút 30500—33500, Tröszt 12000—800.

Az utótőzsdén az irányárakban semmiféle különösebb változás nem állott be. Bécsi hatásra továbbra is üzletellen volt a piac lanyha irányzattal. Concordia 2200, Budapesti gőzmalom 22500, Hungaria 13500, Általános Kőszén 137—138000, Salgó 40500, Ganz-villomas 68000, Lipták 3450—3500, Rima 13500—13600, Izzó 36500—750, Textil 2975—50, Telefon 19500, Lichtig 1630, Közúti 3200, Államvasút 30000, Tröszt 11875—11900.

Terménytőzsde

Vontatott üzlet mellett csendes irányzat, minthogy a malmok az ajánlott 10600 koronás áron nem tudták buzáit kapni. Üzletet a vidéki malmok bonyolították le magasabb áron. Az állomási árak névleg magasabb volt a budapestinél. A sörárpa csendes, a rozs olcsóbb lett. Zabban a spekuláció megszűnt.

Hivatalos árak: Buza 76 kilós tiszavidéki 10800—850, egyéb 10750—800, 78 kilós tiszavidéki 10850—950, egyéb 10800—900, rozs 7000—100, takarmány árpa 7050—200, sörárpa 7400—600, zab 6700—6800, repce 160—65, korpa 4750—800.

Előfordult kötések: Buza 3 vagon 78 kilós 10800 Hódmezővásárhely, 2 vagon 77 kilós 10700 Mártonvásárhely, 2 vagon 78 kilós 10750 tiszai állomás, 1 vagon 78 kilós 10770 Enyingről, rozs 2 vagon 6900 Alsódobas, 2 vagon 7000 budapesti paritással, 1 vagon 7000 Rakamaz, árpa 1 vagon 7000 Szombathely, 6 vagon 7400 tiszai állomás, tengeri 1 vagon 8000 ab állomás, január felére való szállításra, lucerna 25 mázsa 500 Hódmezővásárhely.

Éltemelték

Eger város é... részvétele melle... szerdán délelőtti... nyi Gézát. A ter... magukat a kor... Akadémia és es... sületek. Az... dr. Szmeccsá... ralta nagy papí... A nyitott sir... a koporsót ma... után lebozsátot... koporsóját a sir... Az ország ha... ró halála alk... egyedül a Csc... gett gyászlobog...

A 39-es nap

A debreceni... logezred bajtár... ber 12-ére Deb... rednapot novem... mivel József kir... ezen a napon... ben, hogy az ez... Minden volt 39... legénységi állot... vember 15-ére... dező bizottság... világozításért d... gármesteri titk... rosház) kell fo...

Felemelt kiállítás

Mint az álla... tályától értesül... jelemelte az ut... emelés alapos... tiszerebe ker... az utólevél... A köztisztvis... ért kaptak utlá... nába kerül. A... nizzett 100 ko... 50 korona ille... 150 koronát, m... rint 950 koron... korona az ille... koronába kerü... állítása — viz... Az utólevél k... lise legközele... ban megielemm...

— Vilmos c... násztra. Lond... ted Press köz... szár megfelelő... tékes kormány... után külföldre... vetségek ért... mi szin alatt... így a volt cs... tölteni a méze...

— Emlékezt... Kálvinisták 1... réseket és há... ellenőrző sz... hó első péntek... védő eloadáss... tályi illesse no... pénteken delu... kollégium disz... zok és érdekl... is felhívja az...

— Tudomás... iparostanonc... osztályai tiz... naptól f. hó... gátóság.

— A Sakk... jeződött. A D... háziverseny... szerzett, 2. és... Károly (Buda... chard Sándor... Kocsis 2 1/2, d... zso és Szucs... zso elfoglalts... máját nem tu... dik osztályba... Feith Jenő, Ujvárosi Kálm... dig: Machó I... man és Feket... madik. Tegna... a verseny be...

— Ur és sz... — A Hung... 4-étől kezdve... színfonikus s... senyzik. Fri... Yacsorák, els...

Eltemették Gárdonyi Gézát

Eger város és az ország impozáns részvétele mellett 15000 ember kísértéssel délelőtt utoljára Gárdonyi Gézát. A temetésen képviseltették magukat a kormány, a főváros, az Akadémia és egyéb társadalmi egyesületek. Az egyházi gyászszertartást dr. Szmracsányi Lajos érsek celebrálta nagy papi segédlettel.

A nyitott sírnál újra beszélték a koporsót majd rövid búcsúztató után leborosították Gárdonyi Géza koporsóját a sírba.

Az ország halottjaként tartott nagy iró halála alkalmából Debreczenben egyedül a Csokonai-színházon lengett gyászlobogó.

A 39-es nap nov. 26-án lesz

A debreczeni volt közös 39-ik gyalogezred bajtársi egyesülete a november 12-ére Debreczenbe hirdetett ezrednapot november 26-ára halasztotta, mivel József királyi herceg O Fensége ezen a napon lesz abban a helyzetben, hogy az ezrednapon résztvegyen. Minden volt 39-es tisztet és altisztet, legénységi állománybeli egyént november 15-ére vár az ünnepélyt rendező bizottság. Minden közelebbi felvilágosításért dr. Balogh Sándor polgármesteri titkárhoz (Debreczen, Városház) kell fordulni.

Felemelték az utlevél kiállítási díjat

Mint az államrendőrség utlevélkiállításától értesülünk, a belügyminiszter felemelte az utlevél kiállítási díjat. Az emelés alapos, mert az eddigi illeték ismerésére kerül november elsejétől az utlevél.

A köztisztviselők eddig 25 koronáért kaptak utlevelet, most 100 koronába kerül. A polgári lakosság eddig fizetett 100 korona kiállítási díjat és 50 korona illetéket, tehát összesen 150 koronát, míg az új díjszabás szerint 950 korona a kiállítási díj és 50 korona az illeték, tehát összesen 1000 koronába kerül az utlevél pusztán kiállítása — vizumilleték nélkül.

Az utlevél kiállítási díjának felemelése legközelebb fog a hivatalos lapban megjelenni.

HIREK

— Vilmos császárt nem engedik nászutra. Londonból jelelték az United Press közli, hogy Vilmos császár megfelelő lépéseket tett az illetékes kormányoknál, hogy esküvője után külföldre utazhassék, de a szövetségesek értékre adták, hogy semmi szín alatt sem egyeznek bele és így a volt császár Doornban fogja tölteni a mézesheteket.

— Emlékeztetésül! A Debreczeni Kálvinisták Templomgyesülete kitérésüket és házassági megegyéseiket ellenőrző szakosztályának minden hó első péntekjén tartani szokott, hitvédő előadással bevezetett szakosztályi ülése november 3-án, azaz ma, pénteken délután 5 (öt) órakor lesz a kollegium dísztermében, melyre a tagok és érdeklődők figyelmét ez uton is felhívja az elnökség.

— Tudomásul. A városi fiú- és nőiparostanonc és nőipariskola összes osztályai tűzifa hiánya miatt a mai naptól f. hó 13-áig bezárattott Igazgatóság.

— A Sakk-kör háziversenye befejeződött. A Debreczeni Sakk-kör őszi háziversenye teljes befejezést nyert. Tegnap már megtörtént a díjkiosztás és a versenybezárása. Az első osztályú játékosok csoportjában győzött Kulcsár Kálmán, aki 6 1/2 egységet szerzett. 2. és 3. Bacsó Ferenc és Kiss Károly (Budapest) 4 1/2—4 1/2. 4. Reichard Sándor 4. Játsoztak még: dr. Kocsis 2 1/2, dr. Husner, Kulcsár Dezső és Szücs 2—2 pont. (Kulcsár Dezső elfoglaltsága miatt minden játszmáját nem tudta lejátszani.) A második osztályban: I. Hajdu István, II. Feith Jenő, III. Salánki József, IV. Ujvárosi Kálmán. A harmadikban pedig: Machó Ferenc első, Adler Herman és Fekete Dezső második és harmadik. Tegnap volt a díjkiosztás és a verseny bezárása.

— Ur és szolgál!

— A Hungária kávéházban f. hó 4-étől kezdve minden este fővárosi színifonikus szalon zenekar hangversenyek. Frissensült meleg színházi vacsorák, elsőrendű borok.

Veszélyben a város tűzifaellátása

Tuskóval fűtik a színházat

A városi tanács mai ülésén ismét a nagy veszéllyel fenyegető fűszeg foglalkoztatta a városi tanács tagjait. Ugyilátszik ez a kérdés végleg megakad és a lakosság téli fűellátását a legnagyobb veszély fenyegeti.

A tanácsülés elején Csóka Sámuel polgármesterhelyettes előadta, hogy megjelent nála Kardoss Géza színházgató és bejelentette, hogy a színháznak csak két napra van fűanyagára és kérte, hogy a város legalább a közgyűlés által már megszavazott 600 ezer korona segélyre adjon előteget, ha már a természetbeni fűtést nem tudja teljesíteni. A bejelentésre Csűrös Ferenc dr. kulturálisnok elmondotta, ő nála is megjelent a színházgató, akinek a kérésére megpróbált szerezni, de az erdőhivataltól azt a választ kapta, hogy az erdőhivatalnak semmiféle fűja sincs.

Erre a felszólalásra nagy felzúdulás tört ki a tanács tagjai között. A helyzet ugyanis az, hogy még a tavasszal felhívást kapott a város egy a kultusz, mint a belügyminiszteriumtól, hogy gondoskodjék az iskolák és a lakosság tűzifaellátásáról. A tanács tel is hívta az erdőgazdasági hivatalt, de ennek dacára az erdőgazdaság nem gondoskodott megfelelő tűzifa-készletrel.

— A népszerű Főiskolai tantolyam

őszi ciklusának ünnepélyes megnyitása f. hó 3-én vasárnap délelőtt 11 órakor lesz a Kollegium I. sz. jogi tanteremben. Dr. Hegye Gyula megnyitójában ismerteti fogja a Főiskolai tantolyam programját és felvilágosítást ad az angol, német és francia nyelvtantolyamokról. Azután dr. Zivuska Jenő egyetemi magántanár tartja meg az izei ciklus első előadását. A szepirodatom rombolása címen, ebben a dekadencia általános elméletével foglalkozik. Magasabb szempontból vizsgálja meg azt a manapság annyira izgatott kérdést, hogy milyen korokban, milyen körülmények között van a versnek, regénynek, színháznak romboló hatása. Heten, 6-án két négy órás előadássorozat kezdődik: dr. Illyeraiy Vizez Geza, a kiváló közgazdaságtani professzor a szocializmus igazi hazában, Németországban keresi tel és a tudomány objektív tenyére állítja be a nemet szocializmus ismertetését; dr. Tankó Béla a méltón ünnepelt kitűnő tudós és előadó pedig a világnézet problémáit tárgyalja. Legtanácsosabb a ciklus összes előadásaira szóló bérletjegyet váltani, mert így egyelőadás csak két, tisztviselőknak három, munkásoknak és tanulóknak csak két koronába kerül.

— Kereskedelmi Alkalmazottak nyilvános nagy gyűlése. A Ker. Alk. Orsz. Szöv. helyi csoportja f. hó 5-én d. e. 10 órakor nyilvános nagy gyűlést tart az Arany Bika kiseteremben. Előadók lesznek Budapestről: Dr. Györky Imre nemzetgyűlési képviselő, a szövetség ügyésze, Schlang Mór, a szövetség elnöke, Deutsch Jenő, a szövetség titkára. Kereskedelmi Alkalmazottak Országos Szövetségének debreczeni csoportjának vezetősége.

— Meghívó. A debreczeni szervezett munkásság összvgalmi bizottsága 1922. nov. 5-én délután 5 órai kezdettel a Munkás Otthon dísztermében táncszal egybekötött műkedvelő előadást tart. Az előadást reggel négy óráig tartó táncestély követi. Bepó-jegy személyenként az előadásra 65 korona. A táncestélyre szintén 65 korona, vigalmi adóval együtt. A zenét Szolozky Ede zenekara szolgáltatja.

— Életmentő színész. Rubinyi Tibor a Csokonai-színház drámai színésze tegnap délelőtt tanujelét adta annak, hogy az életben is helyén van a szíve, nemcsak a színpadon. Délelőtt úgy 11 óra tájban ugyanis egy 60 év körüli napszámos kinézésű asszony összeesett a színház előtti járdán és a járó-kelők, ahelyett, hogy a szerencsétlen asszony segítségére siettek volna, elfutottak, mialatt az öreg asszony eszméletlenül a földön hevert. Rubinyi látva a bajt, odarohant és mesterséges légzéssel eszméletére térítette a szívbjajos öregasszonyt. Az életmentő színészt az összesereglett nézők lelkesen megélezték.

— Cipészek! Ma este 8 órakor szakosztályi ülés, nagyon fontos napirenddel. Alelnök.

Szóba került a város által vásárolt 1000 vagon román fa ügye is, amelyről kiderült, hogy az importot nagy veszély fenyegeti. A kereskedelemügyi miniszter ugyanis megígért az oláh fa szállítására naponta öt 20 tonnás vagon, most azonban a vagonokat letiltották, mivel a város valami iormaságnak nem tett eleget. Ilyenformán a fa szállítása ismét szünetel.

Magoss György dr. tiszti főügyész meg is jegyezte, hogy mégis furcsa, amit két miniszterium akar, a harmadik meg elrontja. Végül úgy határozott a tanács, hogy az égetően sürgős faügy letárgyalására pénteken délelőtt rendkívüli tanácsülést tartanak, amelyre meghívják Mayer Jenő tb. főszámvevőt, aki most tért vissza a faüggyel kapcsolatos budapesti utjáról.

Hogy a színház se maradjon fűtőanyag nélkül, dr. Csűrös Ferenc tanácsnok még a tanácsülésből telefonon intézkedett, hogy az erdőgazdasági hivatal utaljon ki a színháznak tuskókat, hogy az előadások meg ne akadjanak.

Most a tizenkettedik órában a város vezetőségének minden mást félretéve, minden lehető el kell követni, hogy a város lakosságának tűzizásüksegetét biztosítsa.

— Kenyértésztát lopott. Özv. Buzás Káimanné Apafy-utca 62. szám

alatti lakos megkérte Erdős Juliánna 50 éves icányt, hogy vigye el a kenyértésztát a pékhez. Erdős Juliánna el is vitte a tésztát, azonban ahelyett, hogy a pékhez vitte volna, elfoalta. Előhíttották a rendőrségen, ahol eljárás indult meg ellene.

— Olcsó hét. Rózsa Áruház minden hónap első het napában olcsó hetet rendez, hogy tisztviselők és szerényebb jövedelmű egyének női családtagjai részére alkalmat nyújthasson teli ruházati cikkeket beszerzésére. Ezen napokon a kirakatban csak olcsó árak vannak elhelyezve.

— Ur és szolgál!

— „Napsugár” vagyonmentő-árverésre tárgyak november 10-ig adhatók be Piac-utca 10. alatt délelőtt 9—2-ig. Árverés 13—14-ikén.

— Dr. Misznó fővárosi fűzőszalonja (Váci-u. 7.) halcsont nélküli fűző megrendelést felvesz november 6—7-én, Bika-szálló.

— Ur és szolgál!

— Fűrdőszobába egy körülbelül 600 literes festett vizaratóly, megfelelő csövekkel eladó, Honvéd-u. 9b.

— Egy középkorú intelligens, lehetőleg nemetül is beszélő nőt keresek 2 kis lányom (3 és 5 éves) mellé, ki némi háziidőlgásban is segédkeznék. Dr. Aczel, Péterfia 68.

Legjobb gyapjuszövetek
FELDHEIM DEZSŐ-nél
Piac-utca 67.

A devizaközpont hivatalos artoiyam lapja

Valuták:	Vétel		Eladás	
	—	—	—	—
Napoleon (péni)	9200.—	—	—	—
Angol font	11200.—	11500.—	—	—
Dollár	2500.—	2575.—	—	—
Francia frank	175.—	180.—	—	—
Márka	0.55	0.60	—	—
Lira	100.—	105.—	—	—
Oszttrák korona	0.335	0.345	—	—
Lei	16.—	17.—	—	—
Szokol.	78.—	82.—	—	—
Svájci frank	460.—	465.—	—	—
Dinár	37.60	39.20	—	—
Lengyel márka	0.175	0.185	—	—
Hollandi forint	988.—	1000.—	—	—

Devizák:	Vétel		Eladás	
	—	—	—	—
London	11200.—	11500.—	—	—
Newyork	2500.—	2575.—	—	—
Páris	175.—	180.—	—	—
Olaszország	100.—	105.—	—	—
Berlin	0.55	0.60	—	—
Miláno	105.—	110.—	—	—
Vársó	0.23	0.24	—	—
Bécs	0.335	0.345	—	—
Bukarest	16.—	17.—	—	—
Svájc	462.50	477.50	—	—
Vársó	0.175	0.185	—	—
Prága	78.—	82.—	—	—
Zürich	465.—	480.—	—	—
Amsterdam	988.—	1000.—	—	—
Zágráb	9.40	9.80	—	—

— Fejdrágló leány. Ma délelőtt előhíttották a debreczeni államrendőrségen Zeke Zsuzsanna 19 éves hadházi leányt, aki a tej literjét 60 koronáért akarta árusítani. A tejdrágló leányt átkísérték az ügyészség fogházába, ahonnan az uszorbírósg elé fogják állítani.

SZÍNHÁZ

MŰSOR:
CSÜTÖRTÖK: Becstelének C) bérlet

A becssteleneket, Gerolamo Rovetta drámáját hozta ismét színre a Csokonai-színház. A jó előadásban színrekerült darab két estén át szép házat vonzott. Rubinyi Tibor Moretti szerepében elismerésreméltó technikai felkészültségét csillogtatta ismét. Csak néha nem fűtötte át lélek technikailag kifogástalan produkciót és erejét nem osztotta be gazdaságosan. Halassy Mariska és László Gyula most is lelkes egységes szép alakítással érdemelték ki tapsaikát, míg Erdődi Lili és Szigeti Jenő két epizód szerepben egészítették ki jóvá az együtttest.

A színházi iroda hírei:

Sötét Balázs, a berlini Ufa-filmgyár művésze ma lép fel először a Sárka keztyű c. hatásos drámában. A vezetőszerepek ezuttal is Halassy Mariska és Rubinyi kezében vannak D) bérlet!

Hamburgi menyasszony holnap bérlétszűnetben.

Boccaccio. Suppé örökbecsű klaszikus operettje jövő heti reprizének főszereplői: Boccaccio — Voith Ilona, Flametta — Timár, Izabella — Kovács Terus, Beatrice — Földes, Peronella — Halassy, Pietro — Krompachi, Laonetto — Unger, Lotheringi — Torma, Scalza — Rólkó, Lambertuccio — Szigeti.

Ur és szolgál (Egyenlőség), Barré örökbecsű színműve az amerikai Famous-gyár büszkesége!

Jön: Fekete lovas, Beregivel!

Omlia-mozgó. Péntektől vasárnapig A ienevadak prédála, szenzációs cirkuszdráma, Henry Santos rendezésében, Tánc az oroszánok ketrécében, viaskodás a vadállatokkal, a legszenzációsabb cirkusz mutatványok.

Jön — Boccaccio Lenkeffy leával, Viritó hó, különlegesen szép dráma Alaska hómezőiről.

Arany borjú, színmű, 6 felvonásban, társadalmi történet az amerikai miliárdosok életéből ma az Apollóban.

SPORT

A DVSC erősített vezető pozícióján

A DVSC tegnap 1:0 arányban verte meg a DMTK formában teljesen visszahanyatlott csapatát. A DVSC sem mutatott elfogadható játékot, mégis újabb győzelmével 13 pontot gyűjtve két tiszta ponttal ugrott meg a bajnoki mezőnyből.

A NyTVE kihasználva a saját pályája adta előnyöket, 0:0 arányban eldöntetlenül játszott a DTE-vel, a melynek csatársora a méltalaju pályán teljes csődöt mondott. Amennyiben a DEAC vasárnap meg is veri a DTE-t egy ponttal kevesebbet fog a NyTVE-nél gyűjteni s így az őszi szezonvégleges sorrendje ez lesz:

1. DVSC 13 p. 2. DKASE 11 p. 3. NyTVE 11 p. 4. DEAC 10 p. 5. DMTK 10 p. 6. DTE 7 p. 7. KSE 5 p. 8. Tórekvés 5 p. 9. DMTE 0 p.

Férfiruhák

készülnek műhelyemben, elegáns kivitelben, utolsó divat szerint. A legkényesebb igényeket is kielégíték, Bricses és knikebok különlegességeket készítetek. Morgenstern Manó, uriszabó. Szent Anna-u. 2. sz.

Sókészlet bejelentése.

A m. kir. pénzügyminiszter ur f. évi 251. számú Budapesti Közlönyben közzölt 84102/1922. számú rendelet 10. §-a alapján felhívom mindazokat a hatósági sóárusítással foglalkozó kereskedőket, kiknek birtokában nov. 1-én konyhasóból, marhasóból vagy iparsóból külön-külön 50 kgr-ot meghaladó készletük van, hogy sókészletüket november 8-ig a m. kir. pénzügyőri szakasznál (Pénzügyi palota) jelentsek be.

A készlet után árkülönbözet címen konyhasónál kgr-ként 10 korona, marhasónál 7 korona, tisztátalan iparsónál 5 koronát tartoznak fizetni.

A sókészlet be nem jelentése és az árkülönbözet be nem fizetése kihágást képez és súlyos büntetést von maga után.

A m. kir. pénzügyőrség a közlélemzési ügyosztály adatai alapján ellenőrizni fogja a sókészletet.

Debreczen, 1922 nov. 1.
Közlélemzési ügyosztály.

30 drb teherautó és pótkocsik raktáron Róka és Társa

Autómobil r.-t. Budapest V., Csánády-utca 3. Teherautótelep. Telefon 46-61

Só ára.

A m. kir. pénzügyminiszter ur f. évi 84102/1922. számú rendelete alapján a hatósági só árat f. évi november hó 1-től a m. kir. pénzügyigazgatósággal egyetértéssel következőképpen állapítom meg:

1. Egy mm-át meghaladó mennyiségben Svaszta Károly és Társa, valamint Honig Emil sónagykereskedők raktárában zsák nélkül átvéve, kgr-ként (darabos, alakos) darált só 28 kor., finomra őrölt fehér asztali só 29 kor. 40 fillér.

2. Közvetlen fogyasztás célját szolgáló forgalomban csomagolás nélkül minden kereskedésben, hol hatósági sóárusítás van, kgr-ként darabos (alakos) 29 kor. 60 fillér, darált só 29 kor. 60 fillér, finomra őrölt fehér asztali só 31 korona.

Vásárlók kívánságára a kereskedő köteles a söt papirzacskóba csomagolva kiszolgáltatni a csomagoló anyagért 1 kgr-ig minden mennyiség után 2 koronát, további minden megkezdett kgr. után ugyancsak 2 koronát számíthat fel.

Debreczen, 1922 nov. 1.
Zöld. tanácsnok.

GYŐZDJÖN MEG!
Brilliansért, aranyért
a legmagasabb árt fizetem.
GRITSCHEK ékszerkereskedő
Verbőcei-u. 2. sz. (Iparkamara)

!!! Kizárólagos !!!

Legelőszóbban vásárolhatja be től ruhanemű szükségletét **BRÜLL ERNŐ** Divatházában.

PIAC-UTCA 29. szám alatt.
(Városházával szemben, Kis Debreczen épület)

- 1 mtr angol madépolan siffon 478 K
- 1 mtr 140 cm. széles klitnő posztó 950 ..
- 1 mtr 120 cm. széles peplu szövet 850 ..
- 1 drb sima zefir ing 1 gall. és és dupla manzsettal 1550 ..
- 1 mtr Schottis szövet gyönyörű válasszékban 1250 ..
- 1 mtr Cosmanósi mosó barchet 675 ..
- 1 mtr angol férfi ruhakelme 2850 ..
- 1 mtr 140 cm. széles szines klott 1350 ..
- 1 mtr Cosmanósi mosó karton 550 ..
- 1 mtr cerna kanavász és l. a) 600 ..
- 1 drb ajouros női vászon ing 925 ..
- 1 mtr gyönyörű szép kelme 1400 ..

Továbbá menyasszonyi fátórt és koszorúkat, koszorúkat, Női és férfi kelengyék, harisnyák, téli kendők

Arum minőségéről és olcsóságáról vételei ötelezettség nélkül tessék meggyőződni!

Turuli cipőgyár r.-t.
DEBRECZEN,
Ferencz József-ut 48.

Turuli felülmul minden cipőt
kivitelben, tartósságban, olcsóságban!

ŐSZI TÉLI
DIVATLAPOK
kaphatók Hegedűs és Sándor Irod. és nyomdai Rt. könyvkereskedésében

APRÓ HIRDETÉSEK

Apró hirdetések éjszakai díj 10 szög 20 korona, másnap további 10 szög 20 korona. Vasár- és ünnepnapokon 10 szög 40 korona, másnap további 10 szög 40 korona. — Vastag betűkből szedett szavak kétszeresen számítanak.

V E T E L

Használt varrógépet és kerékpárokat magas áron veszünk. — Rosenberg és Hammer műszereszek.

és használt butorok vétele és eladása Ótmalet-utca 9., Kigyó-utca mellett.

E L A D Á S

1 vagon 1-a vöröshagyma érkezett, nagyban és kicsinyben lesz elárusítva **Gazdák Sütődjé Rt.** központi liszt, termény- és főzeléklerakátában, Hatvan-utca 5. Kenyér és süremény állandóan, gyári áron kapható.

Portland cement
kicsinyben és vagon-telekben gyári áron kapható
Pollák Zsigmondnál
Debreczen, Miklós u. 13.

Eladó ruganyos kocsi, 114 q tekmányrépa. — Értekezni Lefáovits Menyhért kereskedőnél, Hajdusámsonban.

Cserépkályhák, porcellántűzhelyek, chammottglák raktára Tóth József, kerámiai üzlet. — Timár-u. 11. — Telefon: 10-92.

Hagyma,
cékla, katarabé, vöröskáposzta kapható olcsó áron **Miklós u. 2.**

3 drb vasrotló teljes jó állapotban — eladó. Péterfia-u. 18.

Abronsvas kapható a kiadóhivatalban.

Abronsvas kapható a kiadóhivatalban

KERESLET

Aranyat, ezüstiöt, brilliansal, zálogcédulát vesz legmagasabb napi áron Steiner Mihály, Hatvan-utca 2. szám, I. emelet.

Zongora-hangolást,
javítást, hosszú zongorák rövidítését elvállalja **Liska,**
Bethlen-u. 27.

A Debreczeni Falpar Rt. egy irodási gyakorlattal bíró kisasszonyt azonnali belépésre keres.

Elárusító nagyobb gyakorlattal felvételt Haas Lipót, Lino leum áruház. Piac-u. 58.

Elcserélek
kerteségi urt nagy lakást, belvárosi 3-4 szobás lakással, ráfizetés mellett. Cím a kiadóban.

Társat keresek élelmiszer angro üzlethez 1,000,000 tőkével, saját házában — üzlethelyiséggel rendelkezem. Érdeklődni lehet Hatvan utca 25., Reich-nál.

Porosz szén
10 mázsa 28 ezer koronáért eladó. Cím a kiadóban.

Urulány okleveles tanítónő elvállalja elemi és polgári iskolai tanuló előkészítését és korrepetálását. Németet tanít és zongorát kezdőknek. Cím a kiadóban

Pianinó
elsőrendű gyártmány, szép butordarab, eladó. Cím a kiadóban.

Kereskedő. segéd, kiszolgáló leány és boltiszolga felvételt Weisz festékkereskedésben, Hatvan-utca.

Pénzbeszedőt
keres a kiadóhivatal **Piac-utca 49.**

Takarítónő ellátással kerestetik. — Iparkamara, II kapu, Ignác.

Korona-kenyérgyár
árjegyzéke:
Fehér kenyér 126 —
Közép „ 110 —
Barna „ 92 —
Munkás „ 92 —
Munkanélküli „ 82 —
Zsemlye, kifli 9 —
Zemlye-morzsa 200 —
Lerskatok: Sas-u. 3,
Hatvan u. 17., Szent Anna 49., Petőfi-tér 60.

VEGYES
Asztalos munkákat olcsón elvállal Strausmann, Piac-utca 2 Tanulót felvesszük.

A legújabb, tételenkénti vezetésre rendszeresített **Forgalmi adókönyv.**
Kapható az Alföldi papírkereskedésben. Hunyadi-utca 17. (az udvarban.)
Telefon 14-86.

Szathmári asztalos — mindenféle asztalos munkákra olcsó árajánlattal szolgál. Rákóczi 11.

Menekült órák
szakszerűen, meglepő olcsón vállal javításokat **Rákóczi-utca 36. sz.**

Kun József késműves
Széchenyi-u. 1.

Állandó vásár,
felvétel és eladás van a „**Remény**“
vagyontőben
a gyakori árveréseken kívül. Piac-utca 85. Telefon: 466. Bármiféle eladó dolgait saját érdekében mielőbb küldje be.

Rengeteg bárány
és Krummer férflisapka, baba-kelengye, vászon, barchet, karton érkezett az **özv. Csengeriné**
áruházába, Csapó-utca 18. szám alatt.

Mielőtt bevásárlásait eszközölné,
saját érdekében tekintse meg **BRUNNER GYULA** Divatházát
(Főter, Simonyi-utca sarok.)
Hol állandóan raktáron vannak a legújabb választékban női és férfidivat angol kelmek, zefírek, vásznak, női- és gyermek kötének, kősz női bugyogók és alsó szoknyák, női lehrneműk, kendők, pamut és gyapju scháták és az összes mosó-árak megiepő olcsó áron kerülnek eladásra.
Arum minőségéről és olcsó árairól vételei kötelezettség nélkül tessék meggyőződni. **A főt jelzett cögre kérem figyelni!**